

# Рука Помощи Русского Зарубежья

*Людмила Ростиславовна Полчанинова-Селинская  
прихожанка Св.-Серафимовского храма-памятника  
восстановлению единства внутри Русской Православной  
Церкви в Си-Клиффе, Нью-Йорк  
для Русской Жизни*

На протяжении всей истории Руси-России, Православная церковь объединяла силы добра, вдохновляя своих чад на подвиги и труды на благо страждущих и нуждающихся. В Зарубежной Руси продолжается та же традиция.

**И**нициатива по сбору гуманитарной помощи Донбассу прихожан св. Серафимовского Храма-памятника в честь Воссоединения Русских православных церквей под единым Патриархом Всея Руси, получила широкую поддержку. Благодаря усилиям Сестричества под руководством Ст. Сестры Елизаветы Михайловны Михеевой, помощи прихожан и жертвователей, удалось собрать значительное количество одежды, обуви, и других вещей, а также денежных средств.

Немалую роль в этом успехе сыграла публикация в «Русской Жизни» от 10 января, 2015 г. статьи «ВОЗЗВАННИЕ», которая заканчивалась словами: «ЕСЛИ НЕ МЫ, ТО КТО?». На это воззвание откликнулись люди Русского Зарубежья из разных штатов, которые посылали не только чеки, но и посылки в св. Серафимовский Храм.

Статья также была опубликована на многих русских интернет сайтах; не все знакомы с такими сайтами, и именно статья в «Русской Жизни» произвела наибольший эффект. Благодаря такой огласке, к концу апреля, 2015 удалось собрать и отправить 40-футовый контейнер, на поличение Блаженнейшего митрополита Киевского и всея Украины Онуфрия, для распределения нуждающимся Донецка и Луганска.

К сожалению, немало героев возили помощь в самые опасные зоны, положили жизни «за други своя». Сестричество получило крупное пожертвование в память одного из них, Константина Владимировича Русакова из Барнаула. Во время сопровождения гуманитарного груза для жителей Донбасса от Межотраслевого профсоюза «Сибирская Солидарность» имени П. А. Столыпина, Константин Владимирович трагически погиб во время миномётного обстрела. Собранные денежные средства были направлены в Святогорскую Лавру УПЦ, где

нашли приют многие беженцы, и на покупку лекарств и медикаментов для больниц в Донецкой и Луганской областях, которые испытывают в них постоянный дефицит.

Отправка первого контейнера была отмечена на сайте РПЦЗ и других сайтах, и освещена российскими СМИ. 30.4.2015 г.

**Прихожане Восточно-Американской епархии Русской Зарубежной Церкви и Патриарших приходов в США отправили более 7 тонн гуманитарной помощи мирным жителям**

## юго-востока Украины

По благословию Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла и митрополита Восточно-Американского и Нью-Йоркского Илариона, Первоиерарха Русской Зарубежной Церкви, духовенство и прихожане Патриарших приходов в США и Восточно-Американской епархии направили 29 апреля 2015 г., более 7 тонн вещей, лекарств и продуктов питания жителям юго-востока Украины. В этот день Управляющий Патриаршими приходами в США епископ Наро-Фоминский Иоанн, vikарий Восточ-

но-Американской епархии епископ Манхэттенский Николай, управляющий делами канцелярии Архиепископского Синода протоиерей Серафим Ган, настоятель Серафимовского храма-памятника в Си-Клиффе; клирик Николаевского Патриаршего собора г. Нью-Йорк игумен Никодим (Балдычев) приняли участие в проходах гуманитарной помощи на складе грузоперевозочной компании Aero Deluxe Shipping, Inc в Бруклине.

Первый контейнер, бесплатно предоставленный директором компании AERODELUX, о котором была статья в РЖ в январе 2015, прибывает на Донбасс, разгружается при церквях для нуждающихся



Упаковка гуманитарной помощи членами ОРОП под руководством Григория Владимировича Голицына



В центре, президент КРА Наталия Сабельник рядом с Ростиславом Владимировичем Полчаниновым. 6 декабря, 2016 г.



Семья Христофора Шашкина, президента Лонг-Айлендского отдела КРА в трапезной храма

Президент компании Павел Калиновский безвозмездно предоставлял возможность приходам Русской Православной Церкви в США пользоваться транспортом и складом своей фирмы. Получателями и распределителями этой помощи среди мирных жителей Украины являются Отдел внешних церковных связей Украинской Православной Церкви Московского Патриархата и Международная гуманитарная миссия "Милосердие без границ" г. Киев. Прихожане Серафимовской церкви продолжают сбор средств и помощи беженцам и жертвам гуманитарной катастрофы на Донбассе. Средства перечисляются на счет Святогорской Лавры, оказывающей посильную помощь беженцам, а гуманитарная помощь передается Павлу Калиновскому.

После немалых трудностей контейнер был доставлен по назначению в июле 2015, помощь раздавалась нуждающимся при церквях. Сейчас второй контейнер почти готов к отправке, и, по благословению митрополита Восточно-Американского и Нью-Йоркского Илариона, Первоиерарха Русской Зарубежной Церкви, будет отправлен от Св. Серафимовского прихода в Св. Александро-Невскую Лавру в Петербурге, откуда помощь проследует в Донецк и Луганск.

Значительный вклад в сбор гуманитарной помощи сделало благотворительное и культурно-просветительное общество ОТРАДА, под председательством Др. Никиты Сергеевича Трегубова. Основанное как русский центр недалеко от города Нью-Йорк в 1968, ОТРАДА смогла существенно развить деятельность в 1990х годах благодаря средствам, пожертвованным Американско-русским союзом помощи кн. Сергея Сергеевича Белосельского-Белозерского от продажи Дома Свободной России - старинного особняка, бывшего центром русских военных и национальных организаций эмиграции на 86-й улице в Манхэттане.

В общей сложности ОТРАДА отправила более 300 коробок, а также партии инвалидных колясок, ходунков и костылей. Организация также посылает денежные средства в фонд Елизаветы Глинки, помогающим детям Донбасса, и через Сестричество св. Серафимовского храма, общества добровольцев, помогающих больницам и самым нуждающимся в опасных зонах. Интересно отметить, что о деятельности св. Серафимовского прихода и возможности посылать помощь в бесплатных контейнерах, вместо дорогостоящих посылок, руководство ОТРАДЫ узнало из статьи в Русской Жизни,

несмотря на то, что оба центра находятся неподалёку друг от друга.

За помощью в сортировке и упаковке вещей, собранных для гуманитарной помощи, ОТРАДА обратилась с ОРЮР - Организации Российских Юных Разведчиков. Участие в этом добром деле координировал начальник Главной квартиры Григорий Владимирович Голицын, собрав немало молодых добровольцев местной дружины ОРЮР, «Царское Село». ОРЮР берёт своё начало от первого звена юных разведчиков, основанного в 1909 г. в Павловске О.И. Пантюховым. Выехавшие с ген. Врангелем скауты-разведчики и их потомки продолжили работу в разных странах Русского Зарубежья, сохраняя преемственность, и смогли в 1990 г. возобновить работу в России, где организация стала общероссийской. Зарубежная часть ОРЮР, возглавляемая Ст. скм. Наталией Владимировичей Конон, продолжает воспитание детей и молодёжи в духе русской культуры и духовности, следуя заветам разведчиков «помогать ближним, больным и несчастным».

На воззвание о помощи откликнулся и Конгресс Русских Американцев (КРА), пожертвовав значительную сумму Сестричеству св. Серафимовского храма, в работе которого по сбору и отправке

гуманитарной помощи также участвует молодёжь. В начале 1990х годов КРА принимало активное участие в сборе и посылке контейнеров гуманитарной помощи России, которая испытывала крайне тяжёлые времена. Лонг-Айлендский Отдел КРА собрался в помещении св. Серафимовского прихода, где, как и теперь, проводилась сортировка и упаковка потоков поступающей гуманитарной помощи. Визит президента КРА Наталии Георгиевны Сабельник 6 декабря 2015г. в св. Серафимовский храм и выступление привлекло новых членов и поддержало председателя Лонг-Айлендский Отдела, Христофора Шашкина, в его призыве к активной работе.

#### ДУХОВНО-ПРОСВЕТИТЕЛЬНАЯ ПОМОЩЬ

Среди прихожан св. Серафимовского прихода, основанного в 1953г. недавними беженцами из Европы со значительной частью белых эмигрантов, есть члены Русского Дворянского Собрания в Америке (РДСА), КРА, ОРЮР, ОТРАДЫ, и трагисты Американско-русского союза помощи кн. Сергея Сергеевича Белосельского-Белозерского. Ещё одна миссия, способная объединить членов таких организаций была отмечена ре-

дактором «Нового Журнала», Мариной Адамович в «Унесенные ветром» март, 2015г. «Зарубежная Россия, вопреки обстоятельствам, не отказалась от главной, вполне жертвенной, своей социальной задачи - сохранение русской культуры, традиций для освобожденной России. И эту задачу она ведь выполнила.»

В течение 20 лет, основанный в США комитет «Книги для России» (Books for Russia Committee), своей председательством Людмилы Сергеевны Оболенской-Флам, занимался передачей в Дом Александра Соловьевича, вышедших в эмиграции книг и других публикаций, а также архивных материалов, произведений искусства и музейных ценностей, отражающих культуру и жизнь российской диаспоры. В этом году, после доставки в Россию последнего контейнера с пожертвованными материалами, комитет «Книги для России» прекращает свою деятельность.

Продолжить эту миссию Л.С. Оболенская-Флам предложила автору этих строк, дочери Ростислава Владимировича Полчанинова, одного из самых крупных дарителей архивных материалов в Россию и многолетнего прихожанина св. Серафимовского храма. На это доброе дело, которое теперь будет продолжаться под



В Св. Серафимовском храме члены сестричества пакуют вещи для второго контейнера



Др. Никита Сергеевич Трегубов перед грузовиком Отрады

эгийой ОТРАДЫ, было получено благословение митрополита Восточно-Американского и Нью-Йоркского Илариона. В приходе начался новый сбор ценных материалов, включая коллекции художника Ростислава Сазонова и книги поэтессы Ноны Белавиной, и работа будет далее продолжаться в других приходах.

Среди ценных вещей в последнем контейнере комитета «Книги для России» отправленном в понедельник, 28 февраля, 2016г., из того же склада фирмы AERO DELUXE SHIPPING, Inc. были материалы собранные в Сан-Франциско в октябре 2015г. Игорем Владимировичем Домниним, Заместителем Директора Дома русского зарубежья, и материалы Объединения Кадет Российских Кадетских Корпусов за рубежом перенесенным членом Объединения и Вице Президентом Дворянского Собрания в Америке, Владимиром Кириловичем Голицыным. К уходящему контейнеру также удалось присоединить 5 ящиков из новых пожертвований прихожан св. Серафимовского прихода под новой эгийой ОТРАДЫ.

Трудно переоценить значимость этой «Духовной помощи» русским людям России. Многие из того, что в Зарубежье кажется незначительным, естественным, общеизвестным, и не достойным хранения, является для освобожденной России очень нужным примером уцелевших традиций и культуры «России которую мы потеряли», которые продолжали жить почти сто лет за её границами, в Зарубежье. Все коллекции Дома русского зарубежья будут оцифрованы, чтобы ими могли пользоваться все интересующиеся. Теперь, когда почти 30 миллионов русских людей оказались за пределами родины, опыт Русского Зарубежья является бесценным.

В газете Русская Жизнь от 2 января 2016 г. была статья «Новая книга Ростислава В. Полчанинова», презентация которой была в Доме русского зарубежья 11 ноября 2015 г. Выступая на презентации, И. В. Домнин, много говорил об огромной ценности, переданного России материала, для того, чтобы русские люди смогли опять обрести свой традиционный, культурный образ,

даже на примерах простого общения. И он привёл пример из воспоминаний юности Ростислава Владимировича о том, как его старший учил, каким должно быть правильное «мужское» пожатие руки, глядя прямо, открыто, в глаза...

Такой протянутой рукой Русского Зарубежья России под омофором и благословением Православной Церкви, представляется и материальная и духовная помощь, вокруг чего объединяются деятели Русского Зарубежья.

На Съезде Соотечественников, проходивших в Москве 5 ноября, 2015 г. при участии президента КРА Н. Сабельник, и других деятелей Зарубежья, президент Российской Федерации Владимир Путин посвятил время значению Дома Русского Зарубежья:

«В ближайшее время в Москве начнётся строительство первого в России Музея русского зарубежья. Он станет частью Дома русского зарубежья имени Александра Солженицына и по своей коллекции и техническому оснащению должен войти в число лучших музеев России. Замечу, что за двадцать лет своей работы

Дом русского зарубежья получил в дар почти четверть миллиона музейных предметов, архивных документов, книг. Среди них картины знаменитых, выдающихся художников, собрания автографов и других документов наших известных писателей, политиков, общественных деятелей, мыслителей. Значительные коллекции книг и периодики, собранные в Доме, убедительно свидетельствуют, что несмотря на тяжёлые, порой

драматичные обстоятельства, наши люди на чужбине делали всё, чтобы их потомки никогда не забывали, откуда они родом. Хочу подчеркнуть, все переданные реликвии находятся на государственном хранении. **И это бесценное интеллектуальное и культурное наследие российского зарубежья как этого и хотели его авторы и создатели будет служить России, нашим людям, будущим поколениям нашей страны.»** РЖ



Автор статьи передает Старшей сестре Елизавете Михайловне Михеевой чек от КРА, рядом стоит член Приходского совета Сергей Пантелеймонович Жохов